



## Миссия США при ОБСЕ

# Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ  
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене  
14 ноября 2024 года

С 2022 года Кремль безуспешно пытается использовать зиму в качестве оружия в своей войне против украинского народа. Атаки России нанесли ущерб энергетической системе Украины на сумму более 10 миллиардов долларов, в результате чего миллионы украинцев в течение продолжительного времени остаются без тепла, горячей воды и электричества. По мере приближения очередной зимы удары, наносимые Россией ракетами и беспилотниками по энергетической инфраструктуре Украины, участились, в результате чего была повреждена почти половина генерирующих мощностей страны.

В период с марта по август 2024 года Россия провела девять масштабных атак на объекты по производству, передаче и распределению электроэнергии. Потеря электрогенерирующих мощностей в результате этих атак приводит к плановым отключениям электроэнергии и наносит ущерб домохозяйствам, промышленности и критически важным службам. Даже при самом благоприятном сценарии этой зимой украинцы столкнутся с плановыми отключениями электричества, поскольку дефицит электроэнергии может достичь шести гигаватт.

По оценкам Мониторинговой миссии ООН по правам человека продолжающиеся атаки России на энергетическую инфраструктуру Украины могут привести к тому, что еще 500 000 человек будут вынуждены покинуть места постоянного проживания в преддверии наступающей зимы из-за отсутствия базовых услуг.

Мониторинговая миссия ООН отметила в своем сентябрьском отчете, что “есть разумные основания полагать, что многочисленные аспекты [российской] военной кампании по повреждению или уничтожению гражданской инфраструктуры Украины по производству и передаче электроэнергии и тепла нарушили основополагающие принципы международного гуманитарного права”.

Госпожа Председатель, в 2022 и 2023 годах гуманитарные потребности Украины значительно возросли в самые холодные зимние месяцы. Эта зима может стать самой трудной. Чтобы помочь удовлетворить наиболее насущные потребности в течение следующего года, Соединенные Штаты объявили в сентябре о выделении 325 миллионов долларов в виде новой помощи на цели восстановления энергетической инфраструктуры Украины. Эта помощь позволит отремонтировать и восстановить энергетические объекты Украины, поврежденные в результате российских атак, обеспечить аварийное резервное питание для критически важных служб, таких как водоснабжение и теплоснабжение, и укрепить физическую безопасность критически важной инфраструктуры. Эти средства предоставлены в дополнение к 500 миллионам долларов, о которых мы объявили на мирном саммите по Украине в июне.

Мы не только поддержим Украину и ее народ предстоящей зимой, но вместе с нашими партнерами также привлечем Россию к ответственности за гуманитарные и экономические последствия ее нападений. Россия заплатит за причиненный ею ущерб.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*